

淮南日报

HUAI NAN RI BAO



淮南日报社出版
国内统一刊号 CN34-0006
网址:Http://www.huainanet.com

2022年5月11日 星期三
壬寅年四月十一日
总第14812期 今日8版

习近平同法国总统马克龙通电话

(详见四版)

习近平向匈牙利新任总统诺瓦克致贺电

(详见四版)

习近平《携手迎接挑战,合作开创未来——在博鳌亚洲论坛2022年年会开幕式上的主旨演讲》单行本出版

(详见四版)

庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会在京隆重举行

习近平发表重要讲话 李克强栗战书汪洋赵乐际韩正出席 王沪宁主持

新华社北京5月10日电 庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会10日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话强调,青春孕育无限希望,青年创造美好明天。新时代的中国青年,生逢其时、重任在肩,施展才干的舞台无比广阔,实现梦想的前景无比光明。实现中国梦是一场历史接力赛,当代青年要在实现民族复兴的赛道上奋勇争先。共青团要牢牢把握培养社会主义建设者和接班人的根本任务,坚持为党育人、自觉担当尽责、心系广大青年、勇于自我革命,团结带领广大团员青年成长为有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,用青春的能动力和创造力激荡起民族复兴的澎湃春潮,用青春智慧和汗水打拼出一个更加美好的中国。

中共中央政治局常委李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正出席大会。

人民大会堂二层宴会厅气氛隆重热烈。主席台上方悬挂着“庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会”会标,后幕正中悬挂团徽,团徽下方是“1922-2022”字样,10面红旗分列两侧。

上午10时,大会开始。全体起立,高唱国歌。

在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。他首先代表党中央,向全体共青团员和各级共青团组织、团干部,致以热烈的祝贺和诚挚的问候。

习近平指出,中国共产党一经诞生,就把关注的目光投向青年,把革命的希望寄托于青年。一百年来,在党的坚强领导下,共青团不忘初心、牢记使命,走在青年前列,组织引导一代又一代青年坚定信念、紧跟党走,为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福而贡献力量,谱写了中华民族伟大复兴进程中激昂的青春乐章。一百年来,中国共青团始终与党同心、跟党奋斗,团结带领广大团员青年把忠诚书写在党和人民事业中,把青春播撒在民族复兴的征程上,把光荣镌刻在历史行进的史册里。历史和实践充分证明,中国共青团不愧为中国青年运动的先锋队,不愧为党的忠实助手和可靠后备军。

习近平强调,一百年来,共青团坚定理想信念、矢志不渝,形成了宝贵经验。百年征程,塑造了共青团坚持党的领导的立身之本,塑造了共青团坚守理想信念的政治之魂,塑造了共青团投



5月10日,庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会在北京人民大会堂隆重举行。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正等出席大会。

身民族复兴的奋进之力,塑造了共青团扎根广大青年的活力之源。这是共青团面向未来、再立新功的重要遵循。

习近平指出,在新的征程上,如何更好把青年团结起来、组

织起来、动员起来,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗,是新时代中国青年运动和青年工作必须回答的重大课题。习近平给共青团提出4点希望:第一,坚

持为党育人,始终成为引领中国青年思想进步的政治学校。要从政治上着眼、从思想上入手、从青年特点出发,帮助他们早立志、立大志,从内心深处厚植对党的信赖、对中国特色社会主义的信心、对马克思主义的信仰。要立足党的事业后继有人这一根本大计,牢牢把握培养社会主义建设者和接班人这个根本任务,引导广大青年在思想洗礼、在实践中不断增强做中国人的志气、骨气、底气。第二,自觉担当尽责,始终成为组织中国青年永久奋斗的先锋力量。要团结带领广大团员青年自觉听从党和人民的召唤,胸怀“国之大事”,担当使命任务,到新时代新天地中去施展抱负、建功立业,争当伟大理想的追梦人,争做伟大事业的生力军。第三,心系广大青年,始终成为党联系青年最为牢固的桥梁纽带。要紧扣服务青年的工作生命线,履行巩固和扩大党执政的青年群众基础这一政治责任,千方百计为青年办实事、解难事,主动想青年之所想、急青年之所急,为青年提供实实在在的帮助。第四,勇于自我革命,始终成为紧跟党走在时代前列的先进组织。要把党的全面领导落实到工作的全过程各领域,走好中国特色社会主义群团发展道路,推动共青团改革向纵深发展。要勇于把握青年脉搏,依据青年工作生活方式新变化新特点,探索团的基层组织建设新思路新模式,带动青联、学联组织高举爱国主义、社会主义旗帜,不断巩固和扩大青年爱国统一战线。要自觉对标全面从严治党经验做法,以改革创新精神和从严从实之风加强自身建设,严守管团治团,在全方位、高标准锻造中焕发出共青团昂扬向上的时代风貌。

习近平强调,追求进步,是青年最宝贵的特质,也是党和人民最殷切的希望。新时代的广大共青团员,要做理想远大、信念坚定的模范,带头学习马克思主义理论,树立共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想,自觉践行社会主义核心价值观,大力弘扬爱国主义精神;要做刻苦学习、锐意创新的模范,带头立足岗位、苦练本领、创先争优,努力成为行业骨干、青年先锋;要做敢于斗争、善于斗争的模范,带头迎难而上、攻坚克难,做到不信邪、不怕鬼、骨头硬;要做艰苦奋斗、无私奉献的模范,带头站稳人民立场,脚踏实地、求真务实,吃苦在前、享受在后,甘于做一颗永不生锈的螺丝钉;要做崇德向善、严守纪律的模范,带头明大德、守公德、严私德,严格遵纪守法,严格履行团员义务。(下转四版)

任泽锋赴田家庵区调研督导自建房屋安全专项整治工作时强调 全面排查彻底整改 坚决消除风险隐患

本报讯 5月10日上午,市委书记任泽锋赴田家庵区调研督导自建房屋安全专项整治工作。他强调,要树牢人民至上、生命至上理念,以最坚决态度、最迅速行动、最有力举措,从严抓好居民自建房屋安全风险隐患排查整治工作,坚决遏制防范事故发生,切实维护人民群众生命财产安全。副市长张劲松陪同。

在田家庵区舜耕镇南湖社区、洞山社区和安成镇泉山社区,任泽锋详细了解自建房屋建设时间、承重结构、经营用途、消防安全等

相关情况,对发现的安全问题向同行的职能部门和属地负责人提出整改意见。

任泽锋强调,自建房屋安全整治事关人民群众生命财产安全、事关社会大局稳定,各级各部门要绷紧安全这根弦,深刻认识自建房屋安全隐患排查整治的重要性、紧迫性。要严格落实各项要求,加强部门联动,紧盯居民自建房屋、经营性自建房屋、年久失修房屋等人员密集的重点建筑,开展拉网式、地毯式、起底式排查,做到不漏一栋、不漏一层、不漏一户。要组织专业技术力量进行鉴定,对存在安全隐患

的地方由专业人员持续跟进,分门别类制订方案,“一房一策”彻底整改,对排查发现存在安全风险、安全隐患的房屋要采取果断措施,该搬出的搬出,该停业的停业,该拆除的拆除,坚决防止小隐患变成大事故。要建立健全自建房屋建设管理长效机制,加大日常巡查和监管执法力度,构建常态化自建房屋安全管理体系。要加强宣传引导,广泛宣传自建房屋安全专项整治的重要性,提高所有权人、使用人的安全使用主体责任意识和全社会公共安全意识。(本报记者 张静)

张孝成在督导防汛抗旱暨重点工程建设时指出 强化底线思维 压实各方责任

本报讯 5月10日下午,市长张孝成前往毛集实验区和凤台县督导防汛抗旱,实地查看重点工程建设情况。

张孝成首先来到毛集实验区,实地查看董峰湖行洪区上口门堵口复堤工程后指出,复堤工程未经大汛考验,要筑牢防大汛的思想基础、物质基础,就近做好人员、物资准备,完善预案,重点把守,确保安全度汛。在淮干正峡段重大水利工程建设现场,张孝成叮嘱项目施工单位要紧盯时间节点,在确保工程质量的同时,加快工程进度,全力打造样板工程,并同步做好度汛准备。随后,张孝成来到凤台县,实地查看了防汛物资仓库物资储备情况后指出,要防患未然、科学谋划,着力提高防汛抗旱物资储备的专业化、科技化、精细化水平,全面提升防汛抗旱减灾能力。

在凤台县老酒厂自排涵,张孝成详细询问了汛前排查和应急措施准备工作情况,并听取凤台县淮河水源地保护及环境综合整治项目推进情况的汇报。他强调,要高标准规划、高水平推进,打造具有特色的沿淮风景线,防汛“安全线”。

张孝成强调,防汛抗旱事关全市经济社会发展大局和人民群众生命财产安全,事关粮食安全。各级各部门要坚持人民至上、生命至上,牢固树立风险意识和底线思维,立足防大汛、抗大旱、抢大险、救大灾,以更高标准、更严要求、更实举措抓好防汛抗旱各项工作。要加强组织领导,压实各方责任,严明工作纪律。要把质量作为工程建设的生命线,严把设计关、建设关,努力打造经得起实践和人民检验的精品工程。(本报记者 周莹莹)

淮南15个项目参加全省“云签约”总投资225亿元

张孝成在淮南分会场出席活动

本报讯 5月10日上午,2022年全省重大项目“云签约”活动举行。此次签约采取视频连线形式举行,淮南市列入“云签约”的重大项目共15个,总投资225亿元。其中,制造业项目9个,占比60%,总投资132亿元。市长张孝成在淮南分会场出席活动并介绍我市项目签约情况。市委常委、常务副市长孙良鸿,副市长程俊华在淮南分会场出席活动。

淮南市本次“云签约”项目涵盖战略性新兴产业、绿色能源、绿色食品、生态环保等领域。代表性项目有:位于淮南高新区投资50亿元的新能源

汽车三合一电驱生产基地项目,规划制造产能100万台套/年,生产的三合一电驱是目前新能源汽车的核心部件、主流电驱,发展优势明显,市场前景广阔;位于淮南高新区投资20亿元的英众智能电子终端产业园项目,对整合高新区新型显示产业资源,延伸产业链具有重要意义;位于凤台县投资39亿元的华润州来张集100万千瓦光伏项目,包括采煤沉陷区综合治理、生态治理修复、建设水面光伏等,实现经济效益、社会效益、生态效益的有机统一;位于潘集区投资13亿元的春禾新能源现代农业综合应用示

范项目,打造“现代农业+清洁能源+碳中和+三产融合”乡村振兴新模式,将有力推动潘集区现代农业科技发展。

据悉,本次全省重大项目“云签约”活动是落实全省“一改两为”大会部署要求,统筹疫情防控和经济社会发展,大力实施有效投资攻坚行动的具体举措。旨在通过重大项目“云签约”,持续发力“双招双引”,全力推动项目落地建设,不断增强高质量发展新动能,为加快建设现代化美好安徽提供坚实支撑。(本报记者 周玲)

开栏的话

是一个地区综合竞争力的重要支撑。

淮南日报全媒体今起开设专栏《争创一流营商环境 淮南在行动》,系统报道市委、市政府着力优化淮南营商环境的部署、举措,全面报道有关部门和县、园区聚力优化营商环境的做法、行动,全程报道全市上下全力优化营商环境的进展、效果。敬请关注。(详见二版)

争创一流营商环境

淮南在行动

市营商环境办公室 淮南日报社 联办